Zestaw zadan
przedmiot: Matematyka 1, kierunek: Budownictwo
I rok SI°- inz., grupy: 5, 6; rok akademicki 2018/2019

Liczby zespolone

1. Wykona¢ nastepujace dziatania:
(a) (1 —3i)+ (4 — 5i) (g) (34+7i)(=2+1)+(—>—2i)(—1+T7i)
(b) (4 — 8i) + (5 — 30) (h) (1+)(1 =) (=144 (-1—19)
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2. W zbiorze liczb zespolonych rozwigzaé¢ réwnanie 22 — 4z + 13 = 0.

3. W zbiorze liczb zespolonych rozwigzaé¢ réwnanie z? = 1.

4. W zbiorze liczb zespolonych rozwiaza¢ rownanie

(a) 22+ 2 = 6 — 5i, (b) 5z — 4z =1 — 3i.

5. W zbiorze liczb zespolonych rozwiaza¢ réwnanie:
(a) 22 — 52 =0, (b) 2% =4z.

6. Na plaszczyznie zespolonej narysowac zbior tych liczb z, ktore spetniajg warunek

(a) Re(z+4) =2, (e) Rez —3Imz =2,

(b) Im(2z — 3i) =1, (f) 1=

(c) Re(iz+2) >0, (g)z—|—z+z(z—z)—5—3i,
(d) Imz? <0, (h) ImE2 =1.

7. Obliczy¢ moduty nastepujacych liczb zespolonych:
(a) 5— 12i (c) (1+26)(3 — 44) (e) (1++/2i)
: ; (3—v/3i)?
(b) VT + 29 (d) 355 (£) (V2+2i)*

8. Wyznaczy¢ argumenty gtéwne nastepujacych liczb zespolonych:
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(a) z=2 ©

(b) z =1 ()

=—4 (€) z =1+

z
z=1+1

. Zapisa¢ dane liczby zespolone w postaci trygonometryczne;j:

(a) 2 =+3+i (c) 2= —V3—i (e) z=—3—3i.
(b) 2= —V3+1i (d) z=+3—i

Obliczy¢, podajac wynik w postaci algebraicznej:

(a) (V3 —1i)*, (c) AL

(1—iv/3)8”
\/6 . (1_H-)100(i_\/§)200
(b) (T - Z\/L§)18a (d) (1+iv/3)2 .

Wyznaczy¢ v/ 1 + v/3i, tzn. zbior wszystkich pierwiastkow zespolonych drugiego

liczby z = 1 + /34,

Wyznaczy¢

(a) V=T, (b) /T + 2%, (0§55
Rozwigzaé¢ réwnanie

(a) 2t = (3 —20)8, (b) 23 = (1 — 34)S, (c) 28 = (1+14)5

Rozwigza¢ rownanie zz* = —32.
Narysowac zbior liczb zespolonych z, dla ktérych § < arg(23) < .
Narysowaé zbior liczb zespolonych z, dla ktérych 37” < arg(2?) < 2.

Narysowaé zbior liczb zespolonych z, dla ktorych Im(z3) > Re(2?).

, T p 3 3
Narysowac zbior liczb zespolonych z, dla ktorych |2°| < 2 oraz 0 < arg(2®) < 7.

Narysowaé zbior tych liczb zespolonych z, ktore spetniaja nastepujacy warunek:

(a) |z| =4 (c)2<|z+2—14 <3
(b) |z +i] =3 (d) |z + 5] = |z — 3il.
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